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Definicija i cilj projektne nastave

PROJEKTNA

NASTAVA

* Projektna nastava podrazumijeva moderni

pristup nastavhom procesu, oblik problemske
nastave Ciji je cilj osposobiti u¢enike za
organiziranje i vodenje projekta.

* Utome slucajuistrazivanje i problem suu

sluzbi projekta.



Cilj projektne nastave

* Stjecanje znanja primjenjivih u svakodnevnom
Zivotu

* Razvojsposobnosti snalazenja u
svakodnevnom Zivotu

* Razvojinteresa zaistrazivanjeiistrazivacki
pristup ucenju

* Razvoj komunikacijskih vjestina

* Razvoj kritickog odnosa prema vlastitom i
tudem radu.




/nacaj projektne nastave

Tijekom projektne nastave ucenicirazvijaju:
Odgojno — obrazovni u¢inci projektne nastave ey :
1. vjeStinerjeSavanja problema

itidki e v - .
o e PR 2.  kriticko misljenje
viastitom i rieSavanja
tudem problema 3 .
4

Sy preuzimanje odgovornosti za sebe i druge

Razvijanje_ isz'::is:\?:r:izt

sposobnosti odlucivanja,
rada u CVELEYET S E]
grupi gradiva

komunikacijske i interpersonalne vjestine.

Samostalno Usvajanje

pronalazenje novih metoda
informacija rada
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Projektne faze
1. PRIPREMANIE
2. STVARANJE
3. PREDSTAVLIANIE
4. VREDNOVANIJE

Faze projektne
nastave



Dijelovi projektne aktivhosti

* Cilj

* Zadaci

* Istrazivacki dio
e Suradnickidio
* Vremenski rok

e ZavrSni proizvod — nacin
prezentacije/izvjesSc¢ivanja




Promjene koje donosi projektna nastava
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Projektna nastava
nastava usmjerena na ucenika
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Samostalno organiziranje i osobna
odgovornost ucenika

Ciljno planiranje

Socijalno ucenje

Interdisciplinarnost

Uloga u€enika i nastavnika se mijenja
Prezentacija rezultata i odgovornost za iste

Refleksija



Suradnicko ucenje u projektnoj nastavi

Projektna metoda temelji se na suradni¢ckom
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uc¢enju. Zadatak kojega dobiva tim je
kompleksan i ukljucuje:

1.

oblikovanje istrazivackog problema
osmisljavanje istrazivanja
provodenje istraZzivanja

rijeSavanje problema

prezentaciju rezultata.



Uloga nastavnika u
projektnoj nastavi

ektnoj nastavi: |
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postavlja ciljeve i zadatke

potiCe uCenike na istrazivanje

vodi u€enike tijekom izrade projekta
predlaze aktualne sadrzaje i metode
potice socijalizaciju ucenika

zajedno s ucenicima kriti¢ki vrednuje
rezultate.

U[oga nastavnika u prqje[nzhiqj nastavi

Fahtjevniji
oblik nastave
;;%]:;;r Dodatni
kontrola, i
usmjeravanje
Svladavanje Profireni
nentekivanih din
problema i nastavnog
situacija programa
Primjena "giri "
novih vremenski
nastavnih okvir
metoda projekta



Uloga ucenika u projektnoj nastavi

Ucenik u projektnoj nastavi:
1. daje inicijativu za rad

2. aktivno planirai sudjeluje u svim fazama
rada

3. trazi rjeSenja problema

4. sudjeluje u samoocjenjivanju i vrednovanju
rezultata rada.




Prednosti primjene projektne nastave

Bolji i Siri pregled problema

Razvoj u€enickih znanja, vjestinaii -

kompetencija w PeZie2w

Razvoj pozitivhog odnosa ucenika prema radu 1 i !_' D

Potpuna orijentiranost nastavnika na ucenike ;

PotiCe radoznalost uCenika i ucenje s { o ‘H Fie

razumijevanjem .
.

oy P=20+ 2w

Razvoj osje¢aja odgovornosti ucenika za p
ol

rezultate projekta.




|lzazovi projektne nastave za nastavnika

Nastavnik — moderator treba teziti da cilj projekta
bude Sto jasnije i jednostavnije postavljen

Nastavnik treba voditi racuna o odredivanju
obrazovnih postignuca koja se trebaju postici
projektom

Nastavnik je odgovoran da planirane metode rada
budu znanstveno utemeljene, suvremene i primjenjive
u praksi

Nacin ocjenjivanja doprinosa u¢enika realizaciji
projekta moze se razlikovati od standardnih metoda
ocjenjivanja

Nastavnik treba odrzati ravnotezu izmedu rezultata
ucenjai projektnog rezultata.
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Primjena projektne nastave

U redovnoj i terenskoj nastavi
U izvannastavnim aktivhostima
Kao priprema za predmetna natjecanja

U obradi interdisciplinarnih i
medupredmetnih sadrzaja

U radu s nadarenim ucenicima.




Razredni/Skolski projekt
Nastavni/izvannastavni projekt
Predmetni/medupredmetni

Dnevni/tjedni/mjesecni/godisniji

Vrste projekata

Pr.




Problem —istrazivanje - projekt

Problem - Istrazivanje — Projekt

1 1 1

Polaziste - Odabrani put - Cilj (uradak)



Obiljezja projekta

1. Jasne upute i vodenje nastavnika

2. Vremenski slijed aktivnosti— priprema,
proucavanje, prikupljanje informacija,
provedba aktivnosti na terenu, donoSenje
zakljuCka i evaluacija znacCaja rezultata
projekta za sudionike

e 3. UkljuCenost svih relevantnih sudionika

* 4. Preporuke za daljnje aktivnosti na zadanu
temu

* 5. Pozor: uskladitii koordinirati realizaciju
projekata na razini Skole jer terenske
aktivnosti uglavnom financiraju roditel;ji!




Vrednovanje istrazivackog, problemskog i
projektnog ucenja

* Prednost dati formativhom vrednovanju, a
zapazanja upisati u e-dnevnik u biljeske o

Kojim metodama? u€eniku!
a : 2 el . : N .
tin e “'1‘,4:, iy * Formativno vrednovanje odvija se tijekom
L m

L I:I"""—"l.--.- -, . .. v .
‘fﬂ:-pu,? fY ucenjai poucavanja.
w“l‘f_' * Cilj formativhog vrednovanja je poboljsati
| nauceno!

r_ﬁi{.l-.-:;:n_:e
zadataka

m:nnigm
I udenje
fke
utenika
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Svrha formativnog vrednovanja

Da bi formativno vrednovanje ispunilo svoju
svrhu i pozitivho utjecalo na proces ucenja,
potrebno je da:

1. nastavnik pruza kvalitetnu povratnu OCiEne U o
informaciju u€enicima i L= gk g
2. ucenik kvalitetno vrednuje vlastiti rad Fnr mat“"n O erﬂnﬂUE n] =
3. ucenik kvalitetno vrednuje rad drugih UF:JJSH.-"-EII']]:E ue-imenik

ucenika.

Prilagodba e-Imenlka



PRISTLIP

VREDNOVANIE ZA UCEMNJE

nastavnik

tijekom ufenja i poucavanja
razlicite formativne metode
poput izlaznih kartica,
promatranja

omogucuje unapredenje ucenja
| poudavan|a

KOME ¢

ucenicima, raditeljima,

nastavnicima

Vrednovanje za
ucenje — provodi
nastavnik

Vrednovanje za u¢enje temelji se na povratnoj
informaciji u€eniku i razmjeni iskustava o procesima
ucenja te usvojenosti znanja, vjeStina i stavova u
odnosu na definirana oCekivanja.

Obuhvaca: provjeru razumijevanja i ucenikova
napredovanja pomocu pripremljenih pitanja, vodenje
individualnih, savjetodavnih i refleksivnih razgovora s
uCenicima, predstavljanje u€enickih radova i projekata,
opazanja ucenickih aktivnosti i ponasanja tijekom
ucenjai poucavanja te uvid u uc¢enicke mape koje
obuhvacaju ucenicke radove prikupljene tijekom
duzega razdoblja.



VREDNOVANJE KAO UCENJE

= Vrednovanje kao
[ucenici

tijekom uéenja | poucavanja ucenje - pI’OVOdi

ucenik

'rE'Ehl:”.E Iﬂ”“ﬂt vne r“Etﬂ'dE‘ + Vrednovanje kao uéenje pristup je vrednovanju koji poti¢e
! ucenika na samopracenje, samorefleksiju i
<3 mﬂurednﬂvan Ia samovrednovanje u¢enja s obzirom na ciljeve postavljenje
na pocetku nastavno ga procesa. Ukljucuje i vrSnjacko
01 mﬂ'EUé Llj era I"l."li__'lj vrednovanje. Samovrednovanje provodi sam ucenik, a

vrSnjacko vrednovanje provode ucenici medusobno
vrednujuci rad drugih ucenika.

'samoreguliranog pristupa

* Svrhavrednovanja kao ucenja je razvoj ucenikove
samostalnosti i preuzimanje odgovornosti za vlastito
ucenje.

* Osnovni oblici vrednovanja su: vodenje individualnih,
savjetodavnih i refleksivnih razgovora s u¢enicima,
- i1 koriStenje popisa za samoprocjenu znanja i vjestina te lista
ucenicima za procjenu suradnic¢koga ucenja, koristenje upitnika,

tablica i ljestvica procjene.



Samovrednovanje | .
vrShjacko vrednovanje oNovANE

ZA UCENJE

T

SAMOVREDNOVANJE i N VRENJACKO
fungkmRse VREDNOVANJE
ZA VRIJEME UCENJAI §
POUCAVANJA
 Samovrednovanje - uc¢enikova
S{oosp.tlilnost gtva ranja realne procjene KONZUTACIJE o ZLAZNE KARTICE LiEsTViCE |
vlastitih postignuca. LA S ROGIENE; ] :
L . L. OO P DNEVNICI UCENJA
* Najveca dobrobit samovrednovanja i = i Learner Rubric ;
vrSnjackog vrednovanja je sposobnost b O 8k A‘?

procjenjivanja svoga znanja te
osvjeScivanje loSih obrazaca
ponasanjainavika u ucenju.



Usporedba formativhog | sumativnog
vrednovanja

TRADICIONALNO
VREDNOVANJE

= Prevladava SUMATIVNO
VREDNOVANJE

= procjenjivanje znanja na
temelju usmenih i
pismenih provjera

w procjenjivanje ishoda
ucenja/poucavanja
(proviera nakon obrade
nastavne cjeline ili nakon
duZeg vremensiog razdoblja)

FORMATIVNO
VREDNOVANJE

= procjena kvalitete procesa
uéenja/poucavanja

= govori 0 predznanju (inicijalne
proviere) ill znanju tijekom
dijela poduke

= rezultat = polazna osnova za
INDIVIDUALIZIRANO
poucavanje

Sumativno vrednovanje:

Cilj j& ocijeniti ucenika.

Formativno vrednovanje:
Cilj je poboljsanje procesa ucenja.
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vrednovan)e

vrednovanje 7a uienje
nautenag vrednovanje
. kao ulenje
Formativno vs. -
sumativno -
vrednovanje -




Ne zaboravimo!

* Vrednovanje treba provoditi tako da se:
1. uvazava, odnosno postuje ucenika
2. potice ucenikovo samopouzdanje i njegov osjecaj napredovanja
3. potice ucenika na aktivnho sudjelovanje u nastavhom procesu
4. omogucuje uceniku da se sam javlja za usmenu provjeru znanja
5. osposobljava ucenika za samoucenje, samoprocjenu svojega
znanja i procjenu znanja drugih ucenika iz razrednog odjela. (2.)



Ne zaboravimo!

Aktivni oblici suvremene nastave - istrazivacka,
problemska i projektna nastava medusobno su
povezane i uzajamno se ne iskljucuju.

Ucenik je u srediStu nastavnog procesa. Teziste
je pomaknuto od nastavnika prema uceniku.

Poucavanje ustupa mjesto ucenju.

Ucenik i nastavnik se unaprijed pripremaju za
nastavni proces.

Nastavnik je moderator i mentor nastavnog
procesa.

Ucenik je aktivni partner u nastavnom procesu.




Zakljucak

* Formativno vrednovanje doprinosi razvoju ucenika kao
kompetentne i samouvjerene osobe, ucenik uci kriticki
promisljati o procesu ucenja, uocava svoj napredak,
prednostii nedostatke svog nacina i metoda ucenja, te
se uci samoregulaciji vlastitog procesa ucenja.

* Svakako treba dati prednost formativnhom vrednovanju!

* Povratne informacije dobivene formativnim
vrednovanjem treba upisivati u biljeSku o u¢eniku u e-
dnevnik!
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| za kraj...

» Kad poucavamo druge, u¢imo i sami.”
Seneka
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